

全国政协纪念孙中山先生诞辰

全国政协12日上午在北京中山公园中山堂举行仪式，纪念伟大的民族英雄、伟大的爱国主义者、中国民主革命的伟大先驱孙中山先生诞辰149周年。

在肃穆庄严的中山堂内，全国政协副主席陈元代表全国政协，全国人大常委会副委员长、民革中央主席万鄂湘代表民革中央，中共中央统战部副部长冉万祥代表中共中央统战部，

北京市副市长王宁代表北京市政府，分别向孙中山先生塑像敬献了花篮。参加纪念仪式的各界人士在孙中山先生塑像前肃立并三鞠躬。

全国政协副主席周小川主持纪念仪式。全国政协副主席齐续春、刘晓峰出席纪念仪式。

又讯 昨天上午，江苏省暨南京市各界人士在中山陵举行谒陵仪式，纪念中国民主革命的伟大先行者孙

中山先生诞辰149周年。

参加拜谒的各界人士在博爱坊前合影留念，随后在陵顶祭堂中山先生坐像前肃立，行鞠躬礼。来自江苏省人大、政府、政协、统战部，南京市人大、政府、政协、统战部及民革江苏省委、民革南京市委的负责同志，分别向中山先生坐像敬献了花篮。接着，各界人士绕灵寝一周，深切缅怀孙中山先生的不朽业绩。 据新华社电

■发布厅

韩正会见韩超党派 国会议员代表团

本报讯 中共中央政治局委员、上海市委书记韩正昨天下午会见了以新国家党最高委员、国会议员徐清源为团长的韩国超党派国会议员代表团一行。

韩正向客人介绍了上海经济社会发展情况。他说，中韩建交20多年以来，两国关系发展良好，互信、合作、交流不断深化，我们十分珍视中韩两国之间的友谊。上海与韩国各地有着广泛深入的交流，特别是上海市与釜山市缔结友好城市20多年来，双方在各个领域的交流往来十分频繁，很多韩国侨民在上海生活、工作、学习，民间交往尤其密切。相信代表团此次访问中国、访问上海，将进一步了解中国的改革开放，更好地促进中韩友谊、促进上海与韩国各城市之间的友好交往。

本市将建标准化 技术网络公共平台

本报讯 记者 罗水元 上海市质监局将出台一系列政策，加快建设以市标准化联席会议机制为保障、各级标准化技术机构为支撑、多种应用平台为基础的标准化技术网络公共平台，将上海建设成为标准化意识和能力较高，创新创业标准化服务到位，标准创新生态环境良好的国际标准化高地。

上海市府办公厅也于日前出台了《上海市人民政府关于贯彻国务院〈深化标准化工作改革方案〉促进标准化服务科创中心建设的实施意见》。

交大学者领衔编修 《中华大典·天文典》

本报讯 记者 刘昕璐 近日，我国建国以来最大的文化出版工程、国家文化发展规划纲要的重点出版工程项目、国家出版基金资助项目《中华大典》之《天文典》(5卷)终于付梓。这部1000多万字的巨著跨越千年，汇编、甄选了中国历代古籍中最有价值的天学记录，再现了中国辉煌的天学遗产。

据了解，《中华大典·天文典》项目启动于2008年，由上海交通大学科学史与科学文化研究院负责编纂，研究院院长江晓原教授担任总主编，包括《历法分典》、《天文分典》和《仪象分典》三个分典，编纂耗时8年，实际出版字数达1096万字。

上海中心和 汉堡地标“结盟”

本报讯 记者 范彦萍 昨天，上海中心和汉堡易北爱乐音乐厅这两座城市地标性建筑签署了合作备忘录。上海与汉堡即将在明年迎来友城关系30周年纪念。届时，两市将在2016年友城30周年纪念的背景下，讨论政治、经济、文化、教育等领域进一步的交流与合作。

上海孙中山故居纪念馆明年结束修缮重开 每年约12万人参观 年轻人占三四成



上海孙中山故居正在进行整体修缮。

青年报记者 常鑫 摄

青年报首席记者 范彦萍

本报讯 昨天是孙中山先生诞辰149周年，本市举行了相关庆祝活动。昨天，本报记者专访了上海孙中山故居纪念馆馆长刘金驰，听他介绍海峡两岸年轻人对孙中山的评价。据其透露，为迎接明年孙中山诞辰150周年，目前处于闭馆修缮中的孙中山故居，即将于2016年1月1日重新对外开放。而近年来，纪念馆也采取了诸多别出心裁的办法，吸引年轻人纪念这位不置家产、一心为国的伟人。

吸引年轻人学习中山精神

刘金驰介绍说，全世界中华儿女对孙中山先生都非常认可，在他的领导下中国结束了长达几千年的封建专制社会。当时的清政府非常腐朽，100多年前，孙中山先生基于对中国现实社会的深刻研究，作出了杰出的贡献。不仅是中华儿女，连很多外国人都对他十分肯定，赞誉他是“中国的华盛顿”。

“他是一位伟大的爱国主义者，一生为了振兴中华而奋斗。位于上海的孙中山故居是他最后一个家，去世的时候他留了遗言给夫人宋庆龄，上面讲到一生不置家产，因而被称为‘不置家产的总统’。为了革命他几十年如一日，振兴中华，也因此得到

了海峡两岸儿女的认可和敬佩。如果没有他拯救中华，中国历史说不定会改写。”刘金驰说。

据其透露，纪念馆为了控制人流，保护故居，故对外售票，每年纪念馆的参观人数为12万左右，对青少年全部免票。“这几年，参观纪念馆的境内外游客非常多，其中年轻人的比重占到30~40%，来自港、澳、台地区的学生团体也非常多。馆内还保存了5000多册藏书，在了解到中山先生是一位学贯中西的伟人后，在留言簿上，孩子们纷纷写下‘学习中山精神’、‘向孙爷爷学习，成为有用的人’等自勉的话。”

开设中山课堂，编撰中山故事集

“现在的小朋友不太爱听大道理，作为爱国主义教育基地，我们一直在探索如何吸引青少年了解这位伟人。针对年轻人尤其是青少年，我们更要普及历史知识，让他们了解孙中山是一位品德高尚、坚忍不拔的伟人。”刘金驰介绍说，为了弘扬中山精神，馆内专门成立了一支由9名平均年龄在29岁的年轻人组成的宣教部，在他们的头脑风暴下，一个个金点子应运而生。

现在很多中学课本会涉及孙中山的故事，为此宣教部专门成立了中山课堂。工作人员自编自导情景剧，

到学校演出，让学生们也尝试着演一回孙中山、宋庆龄。考虑到现在市面上关于孙中山的传记比较多，但大部头的书比较难啃。为了普及孙中山、宋庆龄的故事，工作人员编撰了一个个小故事，组织小朋友到社区、学校开讲故事会。

“活动形式多种多样，我们还邀请青少年到馆内临摹孙中山先生的画像和馆内的文物。小记者们则来馆内采访游客和纪念馆的工作人员。”最让刘金驰自豪的是，纪念馆开设的篆刻课暨“章”显伟人精神亲子篆刻活动十分火爆，只要一在网络发布开课内容，名额就被一抢而空。每堂课约有50名孩子能体验用篆刻书写“天下为公”、“精益求精”、“振兴中华”等孙中山先生的名言。“结束后，孩子们盖章留念，我们最近打算集合出一个作品集。”

“我们的宗旨是立足本馆、面向社会、挺进网络。打造‘五巡’品牌宣教文化活动。”刘金驰介绍说，“五巡”包括巡展、巡讲、巡播、巡演、巡赛。工作人员亲自执笔，策划《孙中山的读书生涯》、《宋庆龄在莫利爱路寓所抗战历程》等讲座，先后赴党政机关、院校、部队、街道等全市各企事业单位进行巡讲，反响热烈。据统计，今年1-10月，“五巡”活动已经开展49场次，服务受众达102100人。